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Acest volum II., în continuarea celui publicat în 2015, cuprinde studii și articole ale lingvistului 
prof. univ. Péntek János, studii care au ca temă fenomene și procese ale limbii maghiare din 
România în sferele învățământului preuniversitar și universitar și în activitatea de cercetare 
științifică. În acest sens este analizată importanța limbii de studiu pentru dezvoltarea ulterioară a 
competenței lingvistice de limbă maternă, de limbă română și de limbi străine, în general 
valorificarea funcțiilor cognitive ale limbii. Limba în procesul educativ/comunicativ este pe de o 
parte mijlocul de comunicare, dar și obiect de studiu, are deci un rol primordial în realizarea în 
condiții și cu rezultate optime în tot parcursul etapelor școlare. Se supune analizei statutul 
limbilor folosite în învățământ, problemele învățământului în limba maghiară, limbajul 
manualelor etc. Studiile referitoare la învățământul superior se referă la istoricul instituțional al 
specializărilor de hungarologie (limbă, literatură, cultură maghiară) în a doua parte a secolului al 
20-lea, prezintă școala lingvistică clujeană, personalitățile și realizările științifice ale acestei 
școli. Autorul, fiind însuși în calitate de șef de catedră participant activ la reorganizările și 
modernizările de după 1990, pe lângă documentarea acestor procese, prezintă și problemele care 
persistă și astăzi în sistemul general, dar și în subsistemul învățământului universitar de limbă 
maghiară. Ca cercetător lingvist, autorul prezintă modalitățile găsite și create în formele de 
colaborare la cercetarea anumitor teme sociolingvistice, de mare actualitate, cum ar fi 
bilingvismul, contactul dintre limbi, procesele legate de situația lingvistică a unei minorități, 
strategia păstrării și folosirii limbii maghiare. Un subcapitol este consacrat organizării academice 
a cercetătorilor maghiari din România, autorul – ca membru al Academiei Maghiare de Științe – 
fiind și primul președinte al Filialei din Cluj a Academiei Maghiare. 
 


